

济南市历城区机关幼儿园幼教集团蕙心幼儿园： 以爱启智 快乐成长



本报记者 张颖
实习生 贺照阳

济南市历城区蕙心幼儿园是济南市历城区机关幼儿园的一所分园,于2017年10月开园,占地面积10余亩,拥有12个教学班。园所实践“以爱启智 快乐成长”的办园理念和教育方法,以“绿色种植”为办园特色,以幼儿为本,以自然环境及和谐发展为目标,汇爱聚心,倡导回归教育本质的教育。

多彩环境建构快乐生活

伴随着太阳的升起,新的一天又开始了,一声稚嫩的“老师早上好”便习惯性地成为蕙心老师们一天工作的“动力”和“奖赏”。从小朋友们通过严格而又细致的晨检走进早已准备好的干净整洁的教室,便开始了老师和孩子们

一天幸福、快乐的生活。愉快的早餐接近尾声,孩子们唱起了清新俏皮的幼儿歌曲,这是他们在用歌声讲述自己在幼儿园的幸福时刻;操场出操时稚嫩、清脆的口号,让每一天都充满了希望。

蕙心幼儿园配置了绘本室、科学发现室、建构室、美工室以及多功能厅等专用教室,立体化的教育环境,让孩子们可以自主选择,合作交往,探索发现,互助学习。益智区内孩子们开动脑筋,集思广益去寻找一把把开启宝盒的钥匙;安静的图书区内,小家伙们聚精会神地欣赏着绘本故事;美工室内画笔在他们手中仿佛被赋予了魔法,天马行空妙趣无穷。

国学传承引导正知正见

幼儿园非常注重用传统文化启迪孩子成长,园内古朴的环境创设,融入了传统中国风韵的匠人理念;国学课程的开展,传承中华经典,将无声文化融入有声教育,在孩子的心中种下了民族文化的种子,引导每一位蕙心幼儿正知正见。

大班毕业季成童礼上,幼儿园特别设计了一个个传统国学文化礼仪环节,让孩子们从“正衣冠”、“点朱砂”到“击鼓明志”,充分感受到了传统文化的魅力,对传承中华文明、启迪幼儿心智都起到了良好的作用。

用心呵护最美蓓蕾

蕙心园秉承“最美的教育源于自然”的理念,开设了“蕙心小院”,在组织的“我与绿色同成长”活动中,一双双稚嫩的小手在家长和老师们见证下与一株株幼苗结下了深厚的友谊。幼儿园也重视家园合作,亲子游园活动中,家长和孩子共同完成挑战,既加深了亲子感情又增进了家园信任。

在宽敞明亮、设备齐全的幼儿园食堂里,厨艺高超的师傅们从每道食材的精心挑选到做出美味可口的营养配餐,无不彰显着他们的“匠心”精神。温馨舒适的午休环境和值班教师无微不至的呵护也充分保障了幼儿的睡眠质量。放学了,孩子们的一句“妈妈,我不想回家”是对老师们工作的最高评价;一句“老师再见”顷刻间又化解了老师们一天的疲惫。

蕙心幼儿园开园只有短短一年,所取得的每一点进步都离不开社会各界的帮助支持,离不开全体老师们的辛勤付出。不忘初心,砥砺前行,让我们共同期待蕙心更加绚丽多彩的明天!



扫描二维码观看精彩视频

济南市历下区燕山新居幼儿园： 润泽童心 快乐满园

本报记者 张颖
实习生 王昕珂

济南市历下区燕山新居幼儿园位于济南市历下区解放东路燕山新居小区内,环境优美,是一所规范化的全日制市十佳幼儿园。燕山新居幼儿园自建园以来坚持以“爱润童心乐满园”为办园宗旨,依据《纲要》、《指南》为行动纲领,认真贯彻落实《济南市幼儿园一日标准化管理》,强化师德师风建设,注重幼儿安全教育,努力走出自己的特色发展之路。

以人为本的发展理念

燕山新居幼儿园对幼儿实施五大领域等诸方面全面发展的教育,促进

了幼儿园一切教育思想及保教工作的出发点和归宿,要以幼儿的可持续性发展为培养目标,践行以幼儿为本的发展理念,呈现多元化的办园特色。如今,幼儿园已初步实现了管理规范化、标准化、精细化,在教育教学上实现了自主化、特色化、现代化,得到了家长高度的认可和社会各界的广泛认同。

幼儿园认真贯彻以人为本的教育理念,根据《0-6岁儿童发展指南》,以幼儿的发展为中心,结合五大领域开设了多种特色课程,创意美术、自主游戏、自主选餐、绘本、建构、科学探索等,让孩子们在丰富的生活体验中学习了必备的生活技能,培养了兴趣爱好,挖掘了自身潜能,真正实现了“寓教于乐”。

别具特色的园所文化

燕山新居幼儿园注重环境对幼儿教育的积极作用,区分主题,在教学楼每一层展开环境创设:一楼以“海洋世界”为特色,二楼以充满生机的“陆地”为主调;三楼是充满神奇色彩的“太空”,带给孩子们不同的视觉体验。此外,还充分利用宽敞明亮的走廊,在每个楼层设置不同的共享区域,为孩子提供不同的生活体验和自主选择的机会。

幼儿园户外活动场地开阔整洁,各种大型玩乐设备、运动器械、风车吸引着孩子们的兴

趣;每到收获的季节,院墙内外绿植环绕,葡萄结出累累硕果,到处充满喜悦,生机勃勃,也是对孩子们最自然真切的生活教育。

积极进取不断超越

燕山新居幼儿园有一支年轻专业的教师队伍,全国教师平均年龄不到25岁,他们不止有对孩子的爱心关心,还有着积极进取,不断超越自我的决心与信心。在园长张冬梅的带领下,全园上下不断丰富幼儿园的办园理念,加强对自主区域、游戏活动的教研提升和自主选餐的精细化,定期邀请家长进课堂,让家长走进幼儿园,真正了解孩子在幼儿园的一日生活,密切家园关系,促进家园共育。

“爱润童心乐满园”。今后,燕山新居幼儿园将继续为打造有普惠性质的人民满意教育而不懈努力,做有情怀的教育人,亦有温度的示范园。



扫描二维码观看精彩视频



幼儿身心和谐发展。“爱润童心乐满园”这一办园理念充分体现